

Колонцов С.Е.

*Муромский институт (филиал) федерального государственного образовательного учреждения высшего образования «Владимирский государственный университет имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых»
602264, г. Муром, Владимирская обл., ул. Орловская, 23
E-mail: Oid@Mivlgu.ru*

Роль военно-спортивных игр в воспитании молодежи

Новый закон «О всеобщей воинской обязанности» ставит по-новому вопрос подготовки молодого поколения к воинской службе. Вооруженные силы РФ развиваются огромными темпами. Оружие и техника стали очень сложными и требуют более хорошей подготовки молодежи. В тоже время срок действительной службы сокращен на целый год. Нарботанная годами советская методика начальной военной подготовки, к огромному сожалению уже не работает, а курс ОБЖ заменить её не смог. А ведь мы должны думать не только о специальной подготовке призывников, но и об их моральном воспитании для выполнения высокого долга – защиты России. Какую бы профессию по окончании школы не выбрал молодой человек – защищать Родину он обязан уметь.

Практика становления подрастающего поколения убедительно свидетельствует, что важным средством формирования у подростков высоких нравственных и физических качеств является игра. Военно-спортивные игры во все время давали возможность молодым людям приобрести важные знания и умения, навыки необходимые будущему воину.

Военно-спортивные игры имеют огромное воспитательное значение. Они включают в себя ходьбу, бег, прыжки, переползание, преодоление препятствий, маскировку и многие другие упражнения. Эти игры подвижные, имеют военно-прикладную направленность. Они неопределимы в военно-патриотическом воспитании молодого поколения, так как, прежде всего, являются для ребят интересным и серьезным видом практической деятельности, которая наилучшим образом учитывает их возрастные особенности. Эти игры требуют проявления волевых качеств, знаний и умений, навыков, которые имеют огромное значение для подготовки будущего воина, защитника своей Родины. Они развивают чувство долга и ответственности перед Родиной, чувство коллективизма, дружбы и товарищества.

В процессе занятий военно-патриотическими играми у ребят укрепляется здоровье. Совершенствуются их физические качества: сила, быстрота, выносливость. Занятия способствуют развитию волевых качеств: таких как смелость, решительность, настойчивость, дисциплинированность, способность принимать правильные решения в трудных условиях. При решении поставленных задач у ребят развивается тактическое мышление. Военно-спортивные игры прививают любовь и интерес к техническим видам спорта.

В настоящее время в округе Муром военно-спортивным клубом имени «И.В. Саплина» проводятся соревнования «Игра по-настоящему». На этих соревнованиях молодежь получает военно-патриотическое воспитание, участвуя в различных военно-прикладных видах спорта.

Соревнования такого рода должны проводиться как можно чаще. Необходимо привлекать большее количество участников.

Таким образом, популяризация военно-спортивных игр среди молодежи является существенным фактором в духовно-патриотическом, нравственном воспитании подрастающего поколения.